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F—E #hk
§1.1 Hspice B/

Hspice 2 %34 Ay Ao T B, AT & T8 3 2197203 4 T £ B o483 R I K F
# % F 54249 SPICE ( Simulation Program with Integrated Circuit Emphasis ). Hspice
T A 72| 100GHZ 69 3 558 B A 3w sg it AT A 6945 By AT ARG, L £ 245484

T
B AR A,
WA AR,
B PR BT WAL, TR S R4 S AR A
B I HRET TR EF LM,
B AR ETEE. Hrh BT A BARSAE
s
§1.2 E#
F=1e-15 P=1e-12 N=1e-9 U=1e-6 M=1e-3
T=1e12 G=1e9 MEG=X=1e6 K=1e3

§1.3 MANWHXHRER
1) Hspice ¥ 1:

o B B LA meta.cfg

%A I A hspice.ini
HARIAR B AndE 0 LA <design>.ic
N W & A <design>.sp
i N M <library_name>
AL INFEAS B LM <design>.d2a

2) Hspice i 30t
#rib 5] &

lis e Al P A TEL

BRASATLER trit+
B A MM F L R .mt#
HASHTER SWH+
HASH R EL R .ms#
RS R .ac#+
RN E 4R .ma#
EERNEE 2 & grit++
BT .a2d
FET 547 B 7 4k 3% fti+++
F i, 34 % L5 £ .pat#
B RA .st#
IHEED EBE (ML) ic

B #: RERB#EONFTREREN /T, —HBMA0 45,
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W+ ROREA.POST 88 = A B S5 12 XA A A

B+ RFIZ M EZ—A.GRAPH 3% &) XA — /M4t meta.cfg X+ & 7 49 S
b93bab it 3. XM HSPICE 49 PC A R = 4.

W +++: RTRA LR T .FFT i568) /Ei% LA .

B4 RARZ .measure A 69 A,

§1.4 —EBEHF

l@ 1.1 i&"/\ﬁﬁmuxmu%&ﬁ él] ﬁﬁi%m%/\mm ) V’&ﬁé\‘iﬂ’m‘ﬂ R1 ﬁ\i’ R2, ‘*J,Z\
R VIR, FA1EESREMAEIRT, P2 2:%5E8ME R 2 R2, w5
C1, % 0 /& Hspice ¥ ZhiA A2 2.

< R1
=k
V1 °
) ——
ovoc () po L
TVAC 7 1k < == ¢
< “T™ 0.001 uF
[:I l

B 1.1 RC M % w3

T & 52 Hspice &) #ir A M 4.

A SIMPLE AC RUN

.OPTIONS LIST NODE POST

.OP

.AC DEC 10 1K 1TMEG

.PRINT AC V(1) V(2) I(R2) I(C1)

V11010AC 1

R1121K

R220 1K

C120.001U

.END
ot 3X A W, FE AT AT
1. ¥ @y R & AZ] LFquickAC.spT .
2. W @a944 B S Hspice:

hspice quickAC.sp > quickAC.lis

PAT A JE B A TR T

>info: ***** hspice job concluded

VABIEATHT 8] 5543 &

FEIEAT B R P Ide T R LA

quickAC.ac0
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quickAC.ic
quickAC.lis
quickAC.st0

w

B % iR 35 B F lisFe stOX A kAo 47 A 42 RAKE.
4. 23 cscope ATHF A+ quickAC.acO &A%, &ABHHd Bahasd b
cscope = Cscope.

§1.5 fFSiihA
BEP W< S"RTITA T LA
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FE MEBAREHNRE

§2.1 HIANMFREE

1) MAMEARR

Hr N & 4% A% K <design>.sp, BN RN A @LiE:
B OB A

B AR E(Tik)

W LB R ATA AT (T i)

BB EE HH  (T k)

BMARE TR ETIAE, ZEviend 2R, ZRvi.end &R, 23R4,
2) 1THESHENX

ARG KANG, —ATHRIFT A" + " 46 7 A2 —4T,
3) &R

L ARSLIAVA FE T 45,

4) TR
TELARTARKT, TR FE, RELEL.
0, GND,GND! GROUND #k45 4 A& #b.,

5) BHZ

eI B RAEF T 44, dod, B oLV C 44, @A R, MOS & A M, —#%¥ A D,
%’f%@
6) #HF

TR A A F I e 1e-12, R p, [EREEFRE LA
§2.2 MERXHHBITE

221 title
FRMELAR, FFAFLE, BKEILT Hspice RAPSTM AN F—47, ML
ARy P A AR

222 iR
AR F AT, BAG AR KT T
%

*RF=1K GAIN SHOULD BE 100

$ MAY THE FORCE BE WITH MY CIRCUIT
VIN10PLO OS5V 5NS $ 10v 50ns
R121 0 1MEG $ FEED BACK

2.2.3 ZMHEHR

F ML = B

B SRR L AR,
B EER|TR
| “ﬁ%@%ﬁ%
R BREEARA
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0, 5
AR
W, LR
B R
o, B
MOS#
ZHE
w2, [
H 4,
W, R R
F w34

Do X —0O0

x < -
je=
=

¥ :

M1 ADDR SIG1 GND SBS N1 10U 100U
MOS & M1, . M. B. &5 A %45 % ADDR,SIG1,GND,SBS, RAAZA N1,
length=10um,width=100um.

224 FTHBETEXSEH

1) FHIEENXFEMHR
.subckt 2x.macro
15k

.SUBCKT subnam n1 <n2 n3 ...> < parnam=val ...>

X,
.MACRO subnam n1 <n2 n3 ... > < parnam=val ...>
PR
subnam FTaRk s,
n1,n2... FHBEOH L,
parnam=val FO AL, I8 mA.

2) FHEREXZEREHR
ends. 2.eom
3) FHEIXIAHFEH

Bk
Xyyy n1 <n2 n3 ...> subnam <parnam=val ...> <M=val>
Xyyy FRIEL, LRVXTFHS,
n1,n2... F iR AR 49 SN R
subnam FrE R & F 38 4,
parnam=val A 6 F 3 AR
4) fF

*FILE SUB2.SP TEST OF SUBCIRCUITS
.OPTIONS LIST ACCT

V1101

.PARAM P5=5 P2=10

*
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.SUBCKT SUB1 1 2 P4=4
R110 P4
R220P5
X112 SUB2 P6=7
X212 SUB2
.ENDS
.MACRO SUB2 1 2 P6=11
R112P6
R220 P2
.EOM
X112 SUB1 P4 =6
X2 34 SUB1 P6=15
X3 34 SUB2
.MODEL DA D CJA=CAJA CJP=CAJP VRB=-20 IS=7.62E-18
+ PHI=.5 EXA=.5 EXP=.33
.PARAM CAJA=2.535E-16 CAJP=2.53E-16
.END
T @ e F 2 LT FAST B subl Fe sub2, FRZ s L FRAE A S AL 64 o, T4 R 4%,
H b Fdik subl 492 L P AA T F ok sub2. x1,x2,x3 FUAEE TR F K, §F
FARORARAA QIR T RE AL, Z kAR AT RE T R%K,
5) FHEEDSIAR
AT TR P SN, Fhik BRI EE:
42 X1.XBIAS.M5
ETF R
4o: PRINT v(X1.X4.5ig25) , sig25-2 F w.3%x4% 643 L.

2.2.5 .global F=EA

global& B E X P &4, RELTFRBFgt L BERE, REL5 globalt & X
8 ELARAR, HAshiEdEE—A2. .globalid & A kE S R iE
#): .GLOBAL VDD input_sig

BT A 5VDDE 4 69 B S —A, PTA Sinput_sigE £ 69 SbiEE
—HL,

226 .temp FEFA

B O W RRIE AT . BiAH 25°C.
#5): . TEMP -55.0 25.0 125.0

2.2.7 .data &=HR
=T A F.dc,.ac,.tran F 447 F 69 A dkdadh, .data TEZIAEZH B 69 A%, 1A HGA
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oM EF 2L, data T X =435
B W& A 43 (inline data)
B /P3RS $ 42 409% (data concatenated from external files)
B Y[ER S AF 454035 (data column laminated from external files)
X2 RAZE W R B8 69 S
1Bk
.DATA datanm pnam1 <pnam2 pnama3 ... pnamxxx >
+ pval1<pval2 pval3 ... pvalxxx>
+ pvall’ <pval2’ pval3’ ... pvalxxx’>

.ENDDATA
BLAA
Datanm AL, Bty AaAr AR .
pnam1... BRI
pvall... BR¥AE, TUHIRS A,
)%

.TRAN 1n 100n SWEEP DATA=devinf

.AC DEC 10 1hz 10khz SWEEP DATA=devinf
.DC TEMP -55 125 10 SWEEP DATA=devinf

.DATA devinf width length thresh cap

+ 50u  30u 1.2v 1.2pf
+ 25u 15u 1.0v  0.8pf
+ 5u 2u 0.7v 0.6pf
.ENDDATA

L@ e oA . data &L T W& A 4538 devinf, @1 T Hspice &4% .data 1% 49 A4k
B, AIATHEIENNE, FAEHAHBRA, Bgs) TP H438 5 A3t EFIELZ, £
%)% 4358 T .data & SLEY B A 697 X, BP ] data=dataname 97 K., {2854
1 —2H 43R .

2.2.8 .include &=HA

XML FYR, £THE/k.inc
15k
INCLUDE ‘<filepath> filename’

BLEA

filepath S AF 342,
flename L.
2.2.9 .model =R

T B ARRL,

Bk

.MODEL mname type <VERSION=version_number>
+ <pname1=vall pname2=val2 ...>
VLA
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mname AL,

type R, dw:
AMP 15 H R KB
C W, 7%
D W
L PG BB
NMOS NMOS*#
NPN npn=42"¢
PMOS PMOS#%
PNP pNp =428
R W, [H

pname1=val... AR,

version MR

)%

.MODEL MOD1 NPN BF=50 IS=1E-13 VBF=50 AREA=2 PJ=3 N=1.05
2210 .lib AHA

TR lib BB R e hs. BARA . FRBSATRE S URAE— N B T
VAL E W RS R R X
1) EXHERER

ik
.LIB ‘<filepath> filename’ entryname
PR
filepath Ji I RRAR,
filename XA 2
entryname B, —NBEXAT RSN, BAEAA B T LAR,
1)

.LIB '"MODELS' cmos1
2) BEXHEXER
Bk
.LIB entryname
. $ ANY VALID SET OF Hspice STATEMENTS
.ENDL entryname
.LIB entryname2
. $ ANY VALID SET OF Hspice STATEMENTS
.ENDL entryname?2
.LIB entryname3
. $ ANY VALID SET OF Hspice STATEMENTS
.ENDL entryname3
/7 X FRvA lib entryname FF44, .endl entryname % &, 18] 2 £ & A 49 Hspice
R
)5
LB TT
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$TYPICAL P-CHANNEL AND N-CHANNEL CMOS LIBRARY
$ PROCESS: 1.0U CMOS, FAB7
$ following distributions are 3 sigma ABSOLUTE GAUSSIAN
.PARAM TOX=AGAUSS(200,20,3) $ 200 angstrom +/- 20a
+ XL=AGAUSS(0.1u,0.13u,3) $ polysilicon CD
+ DELVTON=AGAUSS(0.0,.2V,3) $ n-ch threshold change
+ DELVTOP=AGAUSS(0.0,.15V,3) $ p-ch threshold change
INC ‘/usr/metal/lib/cmos1_mod.dat" $ model include file
.ENDL TT
LIB FF
$HIGH GAIN P-CH AND N-CH CMOS LIBRARY 3SIGMA VALUES
.PARAM TOX=220 XL=-0.03 DELVTON=-.2V DELVTOP=-0.15V
INC ‘/usr/metal/lib/cmos1_mod.dat" $ model include file
.ENDL FF
AR N @, 4F X4 Jusr/metallib/emos1_mod.dat. # :
.MODEL NCH NMOS LEVEL=2 XL=XL TOX=TOX DELVTO=DELVTON .....
.MODEL PCH PMOS LEVEL=2 XL=XL TOX=TOX DELVTO=DELVTORP .....

2.2.11 .alter F=HB

TARBIANERAE AL ECARNE BTSSR G A, REAEZXFF T
%/ alter Fo0. 255 — KAy A% —4Th g — A alter Z [ 89484, Ak E A% —
/. alter F= % =/ .alter Z ) 69454 E A HE A7 A, K, REHARE—
/s alter F=.end Z 7] #9484,
B BGR T BB BT BN
B XA B4, 2R FTRRFOLAREZIAEHNAR, AR,
B X A] X3 .alter 32 49 42 %) 14 7R (options ) & & 2.
B TR dadb e ERFREEIRAAEY, KEMlib BEA, A.dellib B
B AR
B alter 42 R ALfS 2 include & B A &9 XAFF 49 lib # 8RR 69 &, TSR lib &
BF 3 B &9 7 ¢4 .include 7 A &40 I AF.
)5
FILE1: ALTER1 TEST CMOS INVERTER
.OPTIONS ACCT LIST
.TEMP 125
.PARAM WVAL=15U VDD=5
.OP
.DCVINO050.1
PLOT DC V(3) V(2)

VDD 1 0 VDD
VIN2 0

*
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M13211P6U 15U

M2 3200N6UW=WVAL

.LIB 'MOS.LIB' NORMAL

ALTER

.DEL LIB 'MOS.LIB' NORMAL $removes LIB from memory
$PROTECTION

.PROT $protect statements below .PROT

.LIB 'MOS.LIB' FAST $get fast model library

.UNPROT

ALTER

.OPTIONS NOMOD OPTS $suppress model parameters printing
* and print the option summary

.TEMP -50 0 50 $run with different temperatures
.PARAM WVAL=100U VDD=5.5 $change the parameters
VDD 1 0 5.5 $using VDD 1 0 5.5 to change the

$power supply VDD value doesn't

Swork

VIN 20 PWLONS 0 2NS 54NS 0 5NS 5

$change the input source

.OP VOL $node voltage table of operating

$points

.TRAN 1NS 5NS $run with transient also

M2 32 00 N 6U WVAL $change channel width

.MEAS SW2 TRIG V(3) VAL=2.5 RISE=1 TARG V(3)

+ VAL=VDD CROSS=2 $measure output

*

.END
2.2.12 Hspice BBz A%

—FP % A HH O\ hspice, #5417 Jg HEAGSATHEX.
B —AFE R 8T T
hspice demo.sp -n 7 > demo.out
demo.sp A A E, —n 7 A TH i A 7 FF44, demo.out A #r i 71) & .
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FEE #HEKBIR
§3.1 ===
1) M
R112100

WL R1EEA 1T ED S 2 fH 808, FA/E 100 BRH.
RC1 12 17 R=1k TC1=0.001 TC2=0
WL RCT, #4#AT L 12 517 21, ME 1K, BE A% 0.001 40,
Rterm input gnd R="sqrt(HERTZ)’
¥, [0 Rterm, i£4%& T % input F= gnd 18], FAAEZ SN E 69-F F AR ( R 3F sASATIER ).
Rxxx 98999999 87654321 1 AC=1e10
W, [ RXXX, 3t H ARG S 5HTAE R 1 B4, AT FMA 2 10G BR4F.
2) BAE
C11220p
A Cl, #BEFH L1220, &4 20pF.
Cshunt output gnd C=100f M=3
=AREIEET P 5 output F= gnd XA, EAN4 54852 100fF.
Cload driver output C="1u*v(capcontrol) CTYPE=1 IC=0v
#, % Cload #5442 % & capcontrol ¥, /£ £ 1e-6, ®EM#m4s®/E 0V, ctype=1
F T B B AT B R 6 R B
C99 in out POLY 2.0 0.5 0.01
W22 C9969 2 E 8 % AKX C=c0 + c1*v + c2*V*Vik T, VAU EMHGHE/E,
3) HERk
L112100n
AL R T P & 1422208, BAL100nH,
Lloop 12 17 L=1u TC1=0.001 TC2=0
BB B IRE R R,
L99 in out POLY 4.0 0.35 0.01 R=10
4,199, B % IMKAL=cO + c1%i + c2*i*ik T, iRdBitdAediA, wALA AR
w1, [EL1ORK 45,
4) EHER
K1 Lin Lout 0.9
Kxfmr Lhigh Llow K=COUPLE
0.9 % k=couple 484 A4k, BE-1~1 X0, 4R 2H{E, ATEEOZAMRN.

5) ZiRE
D1 1 2 diode1
6) =RE

Q11 2 3 model_1
FEBM, AR K REER 1, 2, 3, EAAAE model_l.
7) MOS#&
Mopamp1 d1 g3 s2 b 1stage L=2u W=10u
e A BREBRARES A EHEZR) d1,93,52,b, 1A AR 1stage, KK 4 %A 2um,10um.
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§3.2 IR
&k
w0, [k R
Vxxx n+n- <<DC=> dcval> <tranfun> <AC=acmag, <acphase>> ...
w1, LR
Ixxx n+n- <<DC=> dcval> <tranfun> <AC=acmag, <acphase>> ...
PLEA

VXXX WER L, Xxx T HEEHT.

Ixxx AR L, Xxx T AHEEHT.

n+ EAR,

n- AR,

DC=dcval HAWEM, 5V, HKIAAHOV,

tranfun BrAw/ER, wAM,DC, EXP, PE, PL, PU, PULSE, PWL,
SFFM,SIN.

acmag

acphase

...... Bt s R R AL

321 HmR
V110 DC=5V
V1105V

1110 DC=5mA
1110 5mA

322 XiiR

V11 0AC=10V, 90
VIN 1 0 AC 10V 90
102 1@ E, 90& FAa4L.,

3.23 MESIR

Pulse (PULSE function) Bk R
Sinusoidal (SIN function) ESZR
Exponential (EXP function) FEER
Piecewise linear (PWL function) SRR
Single-frequency FM (SFFM function) A IR
Single-frequency AM (AM function) W hE R

1) Bk

&k

Vxxx n+ n- PU<LSE> <(>v1v2 <td <tr <tf <pw <per>>>>> <)>

or
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Ixxx n+ n- PU<LSE> <(>v1v2 <td <tr <tf <pw <per>>>>> <)>

i 1) BRI Ao F

Time Value
0 v

td v

td +tr v2

td + tr + pw v2

td + tr + pw + tf v1
tstop v1
)5

VIN 3 0 PULSE (-1 1 2NS 2NS 2NS 50NS 100NS)
&E-1V, §E1V, 2ER2ns, S T A2 2ns, Bk 5 E50ns, A H#1100ns.
V199 0PUIv hv tdlay tris tfall tpw tper
ol ! ! ! ! !
KE FH/E 3R ESEFE FEEE RTSEE BH
2) IE%iR
Bk

Vxxx n+ n- SIN <(> vo va <freq <td < e<¢p >>>><)>

or
Ixxx n+ n- SIN <(> vo va <freq <td < e<¢p >>>><)>

PLAA:

VO HAME.

va R

freq M,

td JEIR, JEFZIRITHETTa9AER AT, BRIAA O,

e B BT, #4145 1/s, Kilb 0.

P HALIER, BRiAA O,

)%

VIN 30 SIN (01 100MEG 1NS 1e10)
HARME 0, AME 1V, % 100MHz, #453E1R 1ns, XAE T 1e10. KK w=H
3.1 B,
3) IR
Vxxx n+ n- EXP <(>v1 v2 <td1 <11 <td2 <12 >>>><)>
or
Ixxx n+ n- EXP <(>v1v2 <td1 <11 <td2 <12 >>>><)>
¥
VIN 3 0 EXP (-4 -1 2NS 30NS 60NS 40NS)
4E L E-4V, LB E-1V, 2ns 44 EFF, BFIE % 4k 30ns, 60ns B 44 T, B1E]
F 4 40ns. KM A 3.2 FiF.
4) DEREMIR
&k
B AN
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®FILE: SIN.SP SINUSOIDAL SOURCE
§-APRSL 15:32:37
- N < SIN_TRO
Boo.oN — /| o
- |I I| - &
- [ -
soo.ow= | | : -
[ A
[
v | | I| |L
: aoo o0 | || /A
| .
L - || l |II III "/\' .
200 0K | '|' [ o \'\ B
| { |
L - || |I I' '| f \ -
i = ] i -
" 0 __. | .||. !Il |]I . ||II. . l'\\". -
B | | i f \ |
- | || II |I \.
_ | . | - =
200,08~ | Il -,’ \/ B
|| _I ll! n'l
$00 0K " . v
III _III
[
600 0N 1 -
: ] ] ] ] ] | ] ] 1 1 1 1 1 1 ] 1 1 ]
100K 200 300N $0. 0N 500N
0 TINE [LIN) 500N
B 3.1 E5Z Rk
xFILE: EXP . SP PONENTIAL INDEPENDANT SOURCE
-APR9Y 15:36:37
4. D1 S .
0 - P HTD‘Z - EXP.TRO:
: o
-500.0M T
v -
0 -
L T
1 :
\ L2
[ :_
N -
] 1 1 . h 1 1 P I ] 1 1 L | 1 ﬂ
40 50.0N 100.0N 150. 0N 200.0N
0 TIME (LIN) 200 0N
B 3.2 F8ECRH KT
Vxxx n+ n- PWL <(> t1 v1 <t2 v2 t3 v3...> <R <=repeat>>
+ <TD=delay> <)>
or
Ixxx n+ n- PWL <(>t1 v1 <t2 v2 t3 v3...> <R <=repeat>>
+ <TD=delay> <)>
MSINC#ASPEC#-
@ RFIC 18 /63
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Vxxx n+ n- PL <(> v1 t1 <v2 {2 v3 13...> <R <=repeat>>
+ <TD=delay> <)>
or
Ixxx n+ n- PL <(> v1 t1 <v2 {2 v3 13...> <R <=repeat>>
+ <TD=delay> <)>
HLEA
(t1 v1),...(ti vi) FEASBE I St R — AN R, BT B ) R MR .
R=repeat RN ALAE BT &, repeat soMZ t1,12, ... F a9k —/~, Bpsk
IRRAR MBI b, AR TSR R R GG ARAN B 8] &, IR XA A,
W E R E — /N SR,
Td=delay TR HTT 46 69388,
B

*FILE: PWL.SP THE REPEATED PIECEWISE LINEAR SOURCE
*ILLUSTRATION OF THE USE OF THE REPEAT FUNCTION “R”
*file pwl.sp REPEATED PIECEWISE LINEAR SOURCE
.OPTION POST
.TRAN 5N 500N
V11 0 PWL 60N 0V, 120N 0V, 130N 5V, 170N 5V, 180N 0V, R ON
R1101
V22 0 PL OV 60N, OV 120N, 5V 130N, 5V 170N, OV 180N, R 60N
R2201
.END
LR SLT A EEMER, R AR RBIRALLL E AR, ZEFATEAT
PWLA=PLAAT X425, % R 4o 3307,
5) BiER
Vxxx n+ n- SFFM <(> vo va <fc <mdi <fs>>> <)>

or
Ixxx n+ n- SFFM <(> vo va <fc <mdi <fs>>> <)>
o) HAME.
va TR
fc EX/E N
mdi PR 2, —A&RI1 5] 10, BIAA 0.
fs PHIRE,

Hrd R B T @ A Rk A L
Sourcevalue = vo + vaxSIN [2xpixfcxTime+mdixSIN(2xpixfsxTime)]
55
*FILE: SFFM.SP THE SINGLE FREQUENCY FM SOURCE
.OPTIONS POST
V 10 SFFM (0, 1M, 20K. 10, 5K)
R101
.TRAN .0005M .5MS
.END
B SLT AR, HARE 0, ZAMRA 1MV, HIEME 20KHz, 12 5M%E
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5KHz, ## A4 10 (RAXERKKLHAFDERKGT4Z). #rhAF wH 3.4 Fir.

FILE PHL.SP REPEATED PIECEWISE LINCAR SOURCE
4-APRST 16:35:18
v ] D_ ||—|| ’ ’ ’ |_:‘5 |.w_ ||‘][|
i | | |' ‘l
g 407 Repeat | | || - A
- from this - Start repeating. | . | o o=
U oint is poi -
%T‘I,V‘l E)ns) : at this point | | : |
\ s oo 'ns) .. (180 ns) || [ =
: L E
| o | =
| ' | -
[ l_l_l_l_l_l_lj
v I. EETIRLY
0 | - 2
L _ Repeat R (- &
T A from this [ |-
| 3.0 " point (R ||' [ =
| : (60 ns) I | |
N 2.0 : || - || :
- P =
0z | O e
0 o o N i
100. 0N 200.0N 300.0N $00. 0N
0. TINE (LIN) 500. 0N
> > A s /
B 3.3 o &Mk R
*FILE: GFFM.SP FREGUENCY MODULATION SOURCE
%-APRA! 15:51:29
Loy 11 ' SFFM.TRO:
I o1s
BOO. M 1 —
600 0N
Vo400 0
0
T 200 0m[
L 0. ]
] -
N |
200.0H -
400 0M -
600 0M ]
BO0.0M I
I]__I Ll . | A Al 1 ] 1 1 ] .
! 100.0U 200,00 300.0U 500, 0U
0 TIME (LIN) 500.0U

B 3.4 FRSURM & KT
6) EMEIR
Vxxx n+ n- AM <(> vo va fm fc <td> <)>

or

Ixxx n+ n- AM <(> vo va fm fc <td> <)>

) RFIC 20/ 63
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BLAA

VO 155 1@ A,

va KAEE, BHIAA 0.

fm PRI E

fc IR,

td 4 FEIR

#4355 d T @ e X T SL:
Sourcevalue = vo -{va+ SIN [2xpixfmx(Time-td)]}
xSIN[2xpixfcx(Time-td)]
)5

.OPTION POST

.TRAN .01M 20M

V11 0AM(10 1 100 1K 1M)

R1101

V22 0AM(2.54 100 1K 1M)

R2201

V33 0AM(10 1 1K 100 1M)

R3301

.END

E@RO AR QA ARG ERER SRR, F—AMEE 0V, KATHA, ARIRE
100Hz, # KA & 1KHz 3R Ams, F /18 2.5V, XA 4 4, A H SR FE 100Hz,
BRI FE 1KHz, w63k 1ms, =/ 1E 10V, KATwH 1, AHME 1KHz, &
BINZE 100Hz, #1%63ER 1ms. #r KK 4B 3.5 =,

eF|LE RMSRC.SP AWPLITUDE WODULRTION
%-APRII 16:26:249

I OaMSRC TRD

sl

-
= - —
=
(=]
=
i |£|.|.|

‘ IS : ﬂ _ { ar-sm: TR0
0L : iy [\ za—
Ll = - \
TN - ’ \
'|ﬂ|]5_| 1 1 1 | |. [ [ 1 |
: ' i AMSRE TRO
v TR = 3
0L - e
L1 0. =
T H z
0= o
o S0 100K 15 oM
0. TIME (LIN) 200K

B 3.5 &R & R

3.2.4

p

iR

:rll
|
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1) XEMRERR
VH 3 6 DC=2 AC=1,90
HRAE 2V, AR 1V, #4845 90°,
2) BHEBRSREER
VCC in out VCC PWL 0 0 10NS VCC 15NS VCC 20NS 0
HABERZAHKVCC, R IZ—/NrBEWnsR
3) XEMRBSESE
VIN 13 2 0.001 AC 1 SIN (0 1 1MEG)
AAMBE 0.001V, AME 1V, EZRARLARE 0, ZUAWRE 1V, 3FE 1MHz.

§3.3 FiTiR
3.3.1 [E#EHB[EIR E elements

B L B AT BE, PR S 2K (piecewise linear function), % MK,
(polynomial functions).

1) %Iz (polynomial functions)

I 2A:

poly(1) BT FLRAX
poly(2) REF SRR
poly(3) ZEFSAKX
L85 2N S

FV = PO+ (P1xFA) + (P2xFA?) + (P3xFA®) + (P4xFA*) + (P5xFA) ...

BEF S RX KA

FV = PO+(P1xFA)+(P2xFB)+(P3xFA?)+(P4xFAxFB)+(P5xFB?)
+(PB6xFA%)+(P7xFA?xFB)+(P8xFAxFB?)+(P9xFB?)+ ...

2T ERAXKAX:

FV = PO+(P1xFA)+(P2xFB)+(P3xFC)+(P4xFA?)
+(P5xFAXFB)+(P6xFAXFC)+(P7xFB?)+(P8xFBxFC)
+(P9xFC?)+(P10xFA%)+(P11xFA?xFB)+(P12xFA?xFC)
+(P13xFAxFB?)+(P14xFAxFBxFC)+(P15xFAxFC?)
+(P16xFB®)+(P17xFB?xFC)+(P18xFBxFC?)
+(P19xFC3)+(P20xFA*)+ ...

2) fF:

E150POLY(1)32125
4L RV(5,0)= 1+ 2.5*V(3,2).
E110POLY(2)3276030004
H AR V(1,0)=3*V(3,2)+4*V(7,6)%.

i

TEHEANZEESZRAXNGETF, 274w T EHEEER:
V10= 3V(3,2)+4V(7,6)*+5V(9,8)°

EVS-E Y& X EXIEE &S IP:r

FA =V(3,2)
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FB =V(7,6)
FC =V(9,8)
P1=3
P7=4
P19=5
BT AIXAS R4 R 6 W) R 4638 2 -
E110POLY(3)32769803000004000000000005
3) JLFEBpEITBIEIR
FHEFAKE
Eopamp 2 3 14 1 MAX=+5 MIN=-5 2.0
— ANty g A PR A9 R KB . B H X A 2V(2,3) =V(14,1) * 2. Eopamp#y
RAME ALY, RAMEER-EV. R A-4V, -5V, mARZ-8V.
W R ik 5
V(13,0)+V(15,0)+V(17,0)
Rl 4o Fid), FA @i d/E:
EX18 0POLY(3)13015017001 1 1
+1C=1.5,2.0,17.25
T@egEGFT AT Z R Z AN, FHBZELRIMERGSH T, ¥V(13,0),
V(15,0), V(17,0) &9 E#464L 4 1.5V, 2.0V, 17.25V.
RIERBEART
Einv out 0 PWL(1) in 0 .7v,5v 1v,0v
WMACNTO7V, #rE5V, MAXT1V, Wdov.
BREER
Etrans out 0 TRANSFORMER in 0 10
W, /£ X % A& V(out)=V(in)/10.
Bk S B (VCO)
Evco out 0 VOL="v0+gain*SIN(6.28*freq*vcontrol)
+ *TIMEY’
#r & W R & 7 £2VOL="v0+gain*SIN(6.28*freq*v(control*TIME) £ X, &
VOL="equation’ &)X X 7T A & XL Z B /E,

3.3.2 [EiIEHE AR Gelements

JUAY LAY 64 d o SRR
F %
Gswitch 2 0 VCR PWL(1) 1 0 Ov,10meg 1v,1m
JRyEd A ARG A4, S .51, 0R &R EMOVE H1VE T .22, 0 e)d e
N0 BR AR P T A1 Z R4, A d R B, WA R 10048 A0 1 & R4E,
FF AMOS%E
Gnmos d s VCR NPWL(1) g s LEVEL=1 0.4v,150g
+ 1v,10meg 2v,50k 3v,4k 5v,2k
R TR A B e, PR R
Ry A
Gcap out 0 VCCAP PWL(1) ctrl 0 2v,1p 2.5v,5p
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L Ectrl, 0048 EM2VE A2.5VE T Lout, 01848 5MIpFE T A5pF, # ik
W ESE B, WA B R 1pFA=5pF.
RIER ]

Gand out 0 AND(2) a 0 b 0 SCALE="1/rload’ Ov,0a 1v,.5a

+ 4v,4.5a 5v,5a

E@egiEa LT AN 51T, #Hrd e 2 E IR K Escale, bt égscalet
SUA iy o o LAY 18] 2K
3L R BAF

Gdel out 0 DELAY in 0 TD=5ns SCALE=2 NPDELAY=25
3R B R —AVRE 3. BB, T RoutFR0= 18] 69 @A & T RinAe 0= 18] 4w, R kT,
W, /78 2 scale*V(in,0), #E£iR5ns.
—HE
Gdio 5 0 CUR="1e-14*(EXP(V(5)/0.025)-1.0)
ZHE R ARSI RS, R A2d EdagiEe) 2L,
—MEEF
Gdiode 1 0 PWL(1) 1 0 -2.2v,-1a -2v,-1pa .3v,.15pa
+ .6v,10ua 1v,1a 2v,1.2a
“HEFFTRASBREER AN, w E@eiE g e X, Lizdl b ERETTE
(-2.2V,2V), @A A g K(-1a,1.2a).

ZAE
gti_anode cathode poly(2) anode,cathode grid,cathode 0 0
+0 0 .02

gt i_anode cathode

+cur="20m*v(anode,cathode)*v(grid,cathode)’
VA RS IAR R FIARG ZARE e, EmeymE s GES) RFME, F—AR
A poly(2)& 3L, % =/A~KmA A2 3L,
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411 SHEX
B ARHE AT XA o T JUAT:

PARAM <SimpleParam> = 1e-12 i) 352 5L
.PARAM <AlgebraicParam> = 'SimpleParam*8.2’ AREE L
.PARAM <MyFunc( x, y )> = 'Sqrt((x*x)+(y*y)) R Pk
.SUBCKT <SubName> <ParamDefName> =

+ <Value> F o E L

.MEASURE <DC | AC | TRAN> result TRIG ...
+ TARG ... <GOAL=val> <MINVAL=val>
+ <WEIGHT=val> <MeasType> <MeasParam> .measure 7

4.1.2 .param F=Af

)5

.PARAM TermValue = 1g

.PARAM Pi="355/113’

.PARAM Pi2="2*Py

.PARAM npRatio= 2.1

.PARAM nWidth= 3u

.PARAM pWidth="'nWidth * npRatio’
kS ) e BB L,

.PARAM CentToFar (c) =’(((c*9)/5)+32)’

.PARAM F(p1,p2) = 'Log(Cos(p1)*Sin(p2))

.PARAM SqrdProd (a,b) =’(a*a)*(b*b)’
&R ST X

413 HLITREX

r1 n1 0 R="1k/sqrt(HERTZ)’ $ Resistance related to frequency.
L f R AR AT AL
414 KREFEXEXHESH

Bk

PAR(‘algebraic expression’)
1)

.PRINT DC v(3) gain=PAR(‘v(3)/v(2)’) PAR(‘v(4)/v(2)")
@R AEH B AEAS T ELAL, 1R KAEF par.

415 {E5%EZSE M (the multiply parameter)

RERSBM T A TAEATEF (REER), CFARSTIMEREEREAHM, &7

@) RFIC
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A MABHRTFEBEFIRGER, 2oF 5 AR E TRk BR, RIRAA
—R T, kT
X1 in out buffer M=2

£1 in out inv M=2

| L

,J mp out in vdd pch W=10 L=1 M=4 L Mot
e

1 mn out in vss nch W=5s L=1 M=3

Unexpanded Expanded

H41MEHMERTE
416 SEIEREE

ik
.OPTION PARHIER = < GLOBAL | LOCAL >
LT HAHOHEKET M, AR AL B A F) S AR 6 S HOF T R BAE (doxtF
WKL) B, Mz KIESHGERTEE, RRELT S REL LSRR,
4 1% /) .option parhier=global = #AB, 28 AZFEER TF 03k, T o misadiz
7.
3 1% | .option parhier=local 7 BA B, B3R ASRAE G2 RF M AR, T E B AH
Y AERRIT, T @80T 2B X AATF L.
TEST OF PARHIER
.OPTION list node post=2
+ ingold=2
Sub1 Sub Sub3 + parhier=<Local|Global>
.PARAM Val=1
x1n0 0 Sub1
.SubCkt Sub1 n1 n2 Val=1
r1 n1n2 Val
x2 n1 n2 Sub2
.Ends Sub1
.SubCkt Sub2 n1 n2 Val=2
r2 n1 n2 Val
x3 n1 n2 Sub3
.Ends Sub2
.SubCkt Sub3 n1 n2 Val=3
r3 n1 n2 Val

|—

r re r3

| ,"jfl-_-l- . \ +

-
l.'"'1":""'."&"."
A
'n"v"l\'\.:" W

\
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.Ends Sub3
o1, PEL A 2538 38 F ikt £ 7 L, w4 H . PARAM Val=12 L 7 A4 Val & i, 4o
R 1% A .option global & 8, F W38 LF 49 Vala 3 23R4, R4 =/ FfE AR 2
10, WL %69 14420.3333Q. 4= R 1% A option local & 81, F 342 L 69 Valt 44
RS, RELZAQMESF210Q. 2Q. 3Q, @[ %8142 0.5455Q.

T &2 A —/ T
.Param Wid = 5u $ Default Pulse Width for source
v1 Pulsed 0 Pulse ( Ov 5v Ou 0.1u 0.1u Wid 10u )

* Subcircuit default definition

.SubCkt Inv AY Wid =0 $ Inherit illegals by default
mp1 <NodelList> <Model> L=1u W="Wid*2’

mn1 <NodeList> <Model> L=1u W=Wid

.Ends

* Invocation of symbols in a design

x1AY1 Inv $ Incorrect width!

x2AY2 Inv Wid = 1u $ Incorrect! Both x1 and x2

$ simulate with mp1=10u and
$ mn1=5u instead of 2u and 1u.
KAF AT R2ALHKEARSHALK, TABRRILE @ AR T BT[4S 6 58
afE. BB AR Wid A T2k LA, TR TRRF R4 TER S, TLAK
Wid #9BUEL % T A 5u.
T 342 SUF BRIA Wid = 0 69 B 69 2 2 KB R B L4120 Wid EHRAL, T4 AR
FH P, R AR E R AR, AT B AL X AP B, X2 A RAEAE Wid=1u,
2% M E X1 A RET B, X2 AETRLMAE Wid=1u, X1, X2 #8%4 Wid IK{& % 5u.
B\ A 4 BARAR ) A R 0 AR R AL, 47 AARR, BRIV T 56
B AARTRIRR E B IR P AL L 0 — i,
B X EAAE, —KkiXE . option parhier=global, —ki% & .option parhier=local,
B RAG A ERZ TR,
B AERARARKERRASRE O TREBREGELT, HHRTEREERTEH—, &
& .option parhier=local.

§4.2 E#E

421 RHARPENXEH

1B

fname1 (arg1, arg2) = expr1 (fname2 (arg1, ...) = expr2)
75

f(a,b)=POW(a,2)+a*b

g(d)=SQRT(d)

h(e)=e*f(1,2)g(3)

422 HNEER
‘ 27163
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T EAREFF(+, - % /)X, Hspice #AETREZ A BRI, dok 17T,

%1 Hspice M & &4k

HSPICE Form F4 e CLE

sin(x) sine trig IR [FIX () I 1E %A
cos(x) cosine trig SCAEIPNCIN ISP R e
tan(x) tangent trig AR 18] x () E DI
asin(x) arc sine trig R[] xR ) B IF 5% A
acos(x) arc cosine trig R [A] X (L) s AR 501
atan(x) arc tangent trig R[] x (IR B i DA
sinh(x) hyperbolic sine trig R [A] X (5IREE ) FE0LH TF 5% 48
cosh(x) hyperbolic cosine trig IR 0] x (SN EE YR R il 42 5% A5
tanh(x) hyperbolic tangent trig IR 0] x (SN EE YR X il 1 F Ve
abs(x) absolute value math IR[A] x 48 HE x|

sqrt(x) square root math | J&[1] x [ F IR

pow(x,y) absolute power math | 3R [ {E A xMeoer Partety
pwr(x,y) signed power math IR [AI{E A% (sign of x)|x|”
log(x) natural logarithm math I [rl{E 2 (sign of x)log(]x|)
log10(x) base 10 logarithm math I [F]1E 2 (sign of x)log10(]x]|)
exp(x) exponentia math | IR[H{EE e

db(x) decibels math IR [ {E & (sign of x)20log10(|x|)
int(x) integer math | R [E/N TR T x RO
sgn(x) return sign math | x>0 & [1] 1,x<0 i&[A]-1,x=0 & [1] O
sign(x,y) transfer sign math IR [1E 2 (sign of y)|x|
min(x,y) smaller of two args control | &1 x,y HHE/ME

max(x,y) larger of two args control | & [\ x,y FEAMH
Iv(<Element>) element various | IR [|4fj B H [FIAN [H) A A HE

or templates

Ix(<Element>)

v(<Node>), circuit output various | & [l 47 E 1 AN [ HL B
i(<Element>)... variables
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423 REBTE

Hspice iR 8 T =A% &, BE LR M4 EGR,CLFHAM. (2R6H T HLME ¢
(4e.param #Z8A), 4wk 2 AT,
% 2 Hspice %8 % &

HSPICE Form R B xR ik
time current simulation control | %A 45H7 P 49 5 AT 45 A A 1a] A
time K
temper current circuit control SRR By ¥
temperature
hertz current simulation control FORAHT 6 L AT R Ak
frequency

§4.3 MERE

4.3.1 REFHEI (control options)

.options # A

&k
.OPTIONS opt1 <opt2 opt3 ...>

)5
.OPTIONS BRIEF $ Sets BRIEF to 1 (turns it on)
* Netlist, models,

.OPTIONS BRIEF=0 $ Turns BRIEF off
4.3.2 FEIRFEHEIN
1) WIS IR
ACCT TEHr h I A 4 B3G hodE -1t S A A7 A uT ) 4ait, LIl feBA R

ITH 4. ACCT #hi A
0 KRS

1 AFRE
2 ARFFEESRITIRE
brief e etr AR %
CO=x RE B P74, Tl A80% %1327, ZKiA#H80.
ingold = x R 2B X, BN ingold=0, X & 2 TTvh 5 SPICE T B %

%, ingold #9:L A

ingold=0 TAAX, HMIKETREANFE:
1G=1€9 1X=1e6 1K=1e3 1M=1e-3
1U=1e-61N=1e-9 1P=1e-12 1F=1e-15

ingold=1 B & 54 MA&X, 4444 0.1 5] 999 X Al af, A
kA, PTF 0.1 RKTF 999 A+ A M X
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Fe

list

node

nomod
search

2) FmEER
post

probe

3) {AEIAIN
parhier

ingold=2 43BN, THHREBELEILLRZR.

2%, F.options measdgt 5 ingold 3 Fl1% A k4= 4].measure
a4 b FAEAE X

A B AR RS S AR,

5| b BRA— AN B AR & G PR B,

T AR S gk,

K E FA L X938 & 3442,

ARG B R 6348, post=117A4AH — 4|4 X, post=2,7%
%A ASCIl #6 K. post=3,fk i A # K — 4l K. KIAA 1.
PR 4 h 2838 4 .print, .plot, .probe, graph F #5789 & & . HIAF AL
T, Spice #rik FTA G RIE. RIAKIE, Fie bk eA PR
3%, A probe T AR F N b A KD,

REABMAR, BATARERCKRTHEL S, BAA:

local BARE b SIS R R R
global R BRI ASI AR SRR
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FHE WdwE

§5.1 IR

print FEHr i 71 R A (R FIT ) P Sfi 4 R . wwR4EH T .option
post 24 B 44% .

.plot B A (RAEFRRT) PR B RS HRNG S, LRIEA
T .option post . 2% B 53 .

.graph Wl SO HERGEALHE. MU TEABLENERLERS, £
AR B ALFZAZ T 0 BHE, AT VAR 2 &3THP (e HP kAT
FPAL ).

.probe s B AR, 2 RES R (RARRT) P i 235,
=] | .option probe k[I&#l4mE, BP R #rd.probe ¥+ 482 69445 .

.measure Atk 5 R A (REFART ) Pérh A P 2 A4 2w 69 03 .
4o R A% F 7 .option post L&k B 438

5

print  Z8A

PRINT TRAN V(4) I(VIN) PAR('V(OUT)/V(IN)")
Hrhu AP 4P ERE, VIN D LR, OUT A IN 7 & & /B ih.
PRINT AC VM(4,2) VR(7) VP(8,3) lI(R1)
b ZORSAT P 9 KR, VM(4,2)2 4 T 54 2 T 52 18] 49 & /R 48 & (magnitude),
VR(7)2 7 ¥ & &) 23k (real part), VP(8,3)~2 8 i &A= 3 ¥ &[4 4y & EAA4% £
(phase), II(R1)&:8 it v, 0 R1 49 W 7% & 2% (imaginary part).
PRINT AC ZIN YOUT(P) S11(DB) S12(M) Z11(R)
B SRS AT P AR KR, BT ZIN, #rdF2he9484% YOUT(P), &K S A Z
Ak, EFASEERAAC, NET H4EA.
PRINT DC V(2) I(VSRC) V(23,17) I11(R1) 11(M1)
Hrh AR PAR AL R, ©ER VSRC, MOS % M1 Légd A%,
.PRINT NOISE INOISE
b E R ANR P
.PRINT pj1=par(‘p(rd) +p(rs)’)
LSl =B - BOCE S i I
.plot 7 A
.PLOT AC VM(5) VM(31,24) VDB(5) VP(5) INOISE
.probe 7 9
.PROBE DC V(4) V(5) V(1) beta=PAR(' [1(Q1)/12(Q1)')

§5.2 WmHSH

521 EBERfESoEmLESH
1) BREE
5k

V (n1<,n2>)
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2) HERBIR
Bk
I (Vxxx)
)5
.PLOT TRAN I(VIN)
.PRINT DC I(X1.VSRC)
.PLOT DC I(XSUB.XSUBSUB.VY)
3) FHIRAEI

15k
In (Wwww)
BLAA:
n BB BERTHT ST, WRERMAOANTE, N I1345E 8 T8y
FEATE SR N, WBKIAH 1.
)5
11(R1)
W R1 &9 1 28 RIA.
14(X1.M1)
Fd & X1 F MOS & M1 895 94 26 A,
522 INE

Hspice =T vAit B J R BA R BAFH B MRS F, 3t FFFREM4, RiTEE#
% Hspice AT At AN B HF, BT wRGHE,
=T VAR .print F=.plot = BA#r i B H E R EHE,
Bk

.PRINT <DC | TRAN> P(element_or_subcircuit_name)POWER
R F I B S AT A B RS HTA 2. measure B AT AR R AR, P
o BK. RAHFEFE, POWER R4EF 484k Sl £,
)%

.PRINT TRAN P(M1) P(VIN) P(CLOAD) POWER

.PRINT TRAN P(Q1) P(DIO) P(J10) POWER

.PRINT TRAN POWER $ Total transient analysis power

* dissipation

.PLOT DC POWER P(lIN) P(RLOAD) P(R1)

.PLOT DC POWER P(V1) P(RLOAD) P(VS)

.PRINT TRAN P(Xf1) P(Xf1.Xh1)

523 XiohatS

23 RRAMTME T EXANARNFT.
1) TRBE
Bk
Vx (n1,<,n2>)
BLAA
X T8 2 dar ik £ A,
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#)F:
PLOT AC VM(5) VDB(5) VP(5)
23 AT T ERA

Type Symbol Variable Type
DB decibel
I imaginary part
M magnitude
P phase
R real part
T group delay

2) MIIEEIRA

Bk

Iz (VXxxx)

VLAA:

zZ R £,

)5

PLOT AC IR(V1) IM(VN2B) IP(X1.X2.VSRC)
3) BWHIIEER

Bk

lzn (Wwww)
PLEA
z LR i U
n BT EFT.
75

PRINT AC IP1(Q5) IM1(Q5) IDB4(X1.M1)
524 MEEXSE

15k
Xij (z), ZIN(z), ZOUT(z), YIN(z), YOUT(2)
PLAA
X KA ZA5MIL, Y 4554, HIERARHK, S 444,
j —u N&F 5.
z g KA, deRoguk, NIERE/E.
ZIN W ONLFT,
ZOoUT B FELA,
YIN NT2A.
YOUT 3.
)5

PRINT AC Z11(R) Z12(R) Y21(I) Y22 S11 S11(DB)
PRINT AC ZIN(R) ZIN(I) YOUT(M) YOUT(P) H11(M)
PLOT AC S22(M) S22(P) S21(R) H21(P) H12(R)

525 IRFEFIERSTEMESH
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1Bk
ovar <(z)>
PLEA
ovar wk B AR AT A%, 4o R ZONOISEFs#r %2 %, INOISE48 3 3%

MNP . RARAE T 0I5 54 (HD2,HD3,SIM2,DIM2,DIM3).
z B kA,
)5
PRINT DISTO HD2(M) HD2(DB)
PLOT NOISE INOISE ONOISE

52.6 =ESEmL

&k
Elname:Property
BLAA
Elame B4
Property B EML, R P EXNAR, REEE, GO9SR, &5,
iR, RENFHFF (EART E 1 Hspice A 7 FH4t)
)5

PLOT TRAN V(1,12) I(X2.VSIN) 12(Q3) DI01:GD
PRINT TRAN X2.M1:CGGBO M1:CGDBO X2.M1:CGSBO

34/63




Hspice fa] B %42 o

ERE FEROM
§6.1 EHii#¥LRI(E=ath

6.1.1 HEIK¥IEIL

W, I8 BR AR, AN— 2 ANAEA T 44 B R ARGRAF A A AR . B s 4 {E AR K 89 %5
0 AR B A AT BT, R Hspice 2 BKiAME AT d sk fndak, LT E 2A
AR E LT e, AR ISR R RS SR NI 0 TR
.op, .dc a4, .ac A.tran 5ATE9 E — AR IR E A TAE L.
1% A .ic %.nodeset 7 B kX B TAE & 401E.
1) BRESSH#EWL
FIAF LT, BREIWA LA TR AR ET 44, 12X tran FAF AT
UIC X4EF2 5, BEAMT LA ic & B ¥ 4852 a9 mnds1h.
2) HTHFERTH ic BH
A2 B4 7 0 d 4% A IC=<val> & A BAFi% B Anfh.
)5
HXCC 13 20 VIN1 VIN2 IC=0.5, 1.3
EA) R R A R, VINTA=VIN248G #1744 ¥ 755135 4 0.5mAF=1.3mA.
3) .ICand .DCVOLT #%4 %17 R
IC #2.DCVOLT 7 B2 528y, B RIXEBEESHA T 69 mds 5k, R tran Z 8 F
£/ UIC X4EF, MAIC = B0 F 6948 4 KAt 2| 6404648, 4R tran Z 90 F XA £ A
UIC k425, Nt H AR TAESAE HAnssih.
&k
IC V(node1) = val1 V(node2) = val2 ...
or
.DCVOLT V(node1) = val1 V(node2) = val2 ...
)%
AC V(11)=5V(4)=-5V(2)=2.2
.DCVOLT1154-522.2
BRis iR P o SR
4) .nodeset FEHA
R SRR T R AR
15k
.NODESET V(node1)=val1 <V(node2)=val2 ...>
or
.NODESET node1 val1 <node2 val2>
%)%
.NODESET V(5:SETX)=3.5V V(X1.X2.VINT)=1V
.NODESET V(12)=4.5V(4)=2.23
.NODESET 12454 2.2311
b =% 550

6.1.2 T 1{E= 4% (operating point) .op F=HRA
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op PRI AEERG AL, S TEEZLAIMELGON, WwBESoH, R
EHEA . op B, HAFLITELATIAEL. op 47T VA%t B A 0H7 A 64 TAE .,
1)

.op
FAAFALRIEL, QELASIK.

.0p .5ns cur 10ns vol 17.5ns 20ns 25ns
HEHEAIMEE, VABBRASAF 10ns BT 4G 8%, 17.5ns, 20ns, 25ns B 49 @, /&,

§6.2 Hitifmo

6.2.1 .dc AFA

R (RFE@7E):
EEEER S EEEE
.DC var1 START=<param_expr1> STOP=<param_expr2>
+ STEP=<param_expr3>
or
.DC var1 start1 stop1 incr1 <SWEEP var2 type np start2 stop2>
Z4%5F ¥ 54 (Monte Carlo)
.DC var1 type np start1 stop1 <SWEEP MONTE=val>

or
.DC MONTE-=val

PLAA

type RERFHER, TR T A

B DEC — decade variation
B OCT — octave variation
B LIN — linear variation
m POl — list of points
MONTE=val FAL= A valdN g, BESATIER . A8 5H TARSHT 9
(Gaussian). 84 # (Uniform). FLAUFE%] %A (Random Limit).

6.2.2 fF

.dcvin 0.25 5.0 0.25
M 0.25V %] 5.0V 4244 vin, ¥ K 0.25V.
.dcvds0100.5vgs 051
RN LEG AL, K0 F 10V, FK 0.5V, 4245 vds, *FH—/>vds, A 0 %] 5V,
F¥k 1V, H#—i& vgs.
.dc temp -55 125 10
mE ARG, A -55C3H| 125°C, HK 10C
.dc temp poi 5 0 30 50 100 125
mE A, A5 AR, 982 0C, 30°C, 50°C, 100°C, 125C.
.dc xval 1k 10k .5k sweep temp
+ lin525125
x @, [E xval A=l B UbAT20-6-4344, A 1k 2| 10k, K 0.5k 4245 & [E xval, A 25°C %]
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125°C & MEME 5 AN 212498 2.
.dc data=dataname sweep par1 dec 10 1k 100k
st AN S E 69406474344, dataname £ 7t .data 54T & SLeG—H 5B, H PN 1K
%) 100k 4 10 423 10 /> 24245 X & parl. .data #8452 XLHIEAA) 1 T
.data def width length thresh cap

+ 50u 30u 1.2V 1.2pf
+ 25u 15u 1.0V 0.8pf
+ 5u 2u 0.8V 0.6pf
+ L

.enddata

L4 9 def Bp 4 dataname, &484k4% .4 width, length, thresh, cap WA~ %=, H4LHK
(BB A F4TH948, 4o (50u, 30u, 1.2V, 1.2pf) 5 5.

.dc par1 dec 10 1k 100k sweep monte=30
47 30 K E4FF ¥ (monte carlo)a#7, 3+ F& K54, #EAA 1k ) 100k 4 10 423k 10
AN B4R E=F parl.

6.2.3 HithER7 =R
T @ 6 ATALR w3k 6 AFHRA . xhpz 447, BAB SO SR BL T,

pz FARESHT .
.sens AR BRME TR, S ABOT T8 0 b R B S AT,
Rij WA T ARAAR S R A (s R BT AR AL ).

1) .sens FEHB
HE R H Tt EA BRI R kE, L) a1, Bt A kAR
BB T O G e R 1,

&k

.SENS ov1 <ov2 ...>
)%

SENS V(9) V(4,3) V(17) I(VCC)
2) tf =HB

HAMETAE BB AT, BAR M B, ot A AME S R E (h/
BN ), BN, dd PRI,
15k
.TF ov srcnam
15
.TF V(5,3) VIN
.TF I(VLOAD) VIN
3) .pzFEHA
TALEHT
Bk
.PZ ov srcnam
BLAA
ov WmERE,
srcnam TN
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#)F:
PZ V(10) VIN
PZI(RL) ISORC

6.3.1 BRESTTEIIEL

Bt ST ISER A LR TAE L, *F FHRGBRLLAARLHE, TiRGFEBRL
éﬁl/i’ﬁ,\}i AP T, &2 A A TAR S, 3H A .ic B st dskmibib,

6.3.2 BESHth .tran =0

iFik: (RAFIE)
Single-point analysis:
.TRAN var1 START=start1 STOP=stop1 STEP=incr1
or
.TRAN var1 START=<param_expr1> STOP=<param_expr2>
+ STEP=<param_expr3>
Double-point analysis:
.TRAN var1 START=start1 STOP=stop1 STEP=incr1
+ <SWEEP var2 type np start2 stop2>
or
.TRAN tincr1 tstop1 <tincr2 tstop2 ...tincrN tstopN>
+ <START=val> <UIC> + <SWEEP var pstart
+ pstop pincr>

6.3.3 filF

.tran 1ns 100ns

#4T 100ns 498t 5947, FK 1ns.
tran .1ns 25ns 1ns 40ns start=10ns

Al 25ns F K 0.1ns, /= 40ns K 1ns, A\ 10ns &9 BT4E 44 SR B S48 4
.tfran 10ns 1us uic

#4T 1us 89547, H K 10ns, uic kT2 4 LA TAE 5t H, KA .ic B A PR T4

AL B R R EAands
.TRAN 10NS 1US UIC SWEEP TEMP -55 75 10

M -55CH| 125°C, &k 10CHMBE, EH—NRBEMATHATHESH.
.TRAN 10NS 1US SWEEP load POI 3 1pf 5pf 10pf

JE TR 89 8 548 load T AT, load TTAIR=AMA, 45 & 1pf, 5pf, 10pf.
.tfran data=dataname

J data & X8G5 R AT HATBE S 0.

6.3.4 {HiIMoh

38/63




Hspice fa] B %42 o

.FFT <output_var> <START=value> <STOP=value> <NP=value>
+ <FORMAT=keyword> <WINDOW=keyword> <ALFA=value> <FREQ=value>
+ <FMIN=value> <FMAX=value>

VLA
E 4 it 541 AL
.8 RIAE ik
output_var --- YRS
WA RE ATy o 2], RIAA
START AEfE | Rtran F9 ¥R START {1, START %
AMEZ O
FROM %% START | STAT 495 %
o WA AT R R E AT 4 R al, RAE
STor e A .tran % 8 & TSTOP {4
TO %% STOP | STOP #4514
NP 1024 féi FFT 47 & f M 569508, LIRZ 2 89
B b AR A& X
FORMAT NORM NORM )2 —{ktd A
UNORM  dFJa—1tié
KEAE Rl H e

RECT=simple rectangular truncation window
BART=Bartlett (triangular) window
HANN=Hanning window

WINDOW RECT HAMM=Hamming window
BLACK=Blackman window
HARRIS=Blackman-Harris window
GAUSS=Gaussian window
KAISER=Kaiser-Bessel window

ALFA 3.0 X GAUSS, KAISER 7 T ¥ #4948 % 24k
F& X RSEARGINE , 4o R AETAE, N Hrd R
FREQ(Z %) 0(Hz) XA GG P, AE L FMIN F= FMAX
Z_ 8], X ek 49 THD w28 4
FMIN 1.0/T(Hz) R e R E T=(STOP-START)
FMAX ?H‘LSZ)NP FMIN RSB R RIE
15
fit v(1)

fft v(1,2) np=1024 start=0.3m stop=0.5m freq=5.0k

+ window=Kkaiser alfa=2.5

fft I(rload) start=0m to=2.0m fmin=100k fmax=120k

+ format=unorm

fft par(‘v(1) + v(2)’) from=0.2u stop=1.2u window=harris

R
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B FFT oar R — Mok Tz,
fft v(1) v(2) np=1024
R4 B
fft v(1) np=1024
fft v(2) np=1024

IE #6475 9
m IR FE P K =1.0/(STOP START), HHFEIFMENHE, R AT
v

m  FMINAFMAXsT B & b AR .ft0, ftl, ..., .ftn XA AER.
§6.4 RN
SR HTE RINF ) R, AT AR TAES, A REMN M5

B, AHF R ARSI RE R IE, 4R AL 5 B & 4% Al AC=<value>, & [
B XA ARAHF 2R TE 64 LA

6.4.1 XiHth .ac =

FER(REII E):
Single/double sweep:
AC type np fstart fstop
or
AC type np fstart fstop <SWEEP var start stop incr>
or
AC type np fstart fstop <SWEEP var type np start stop>
or
AC var1 START= <param_expr1> STOP= <param_expr2>
+ STEP = <param_expr3>
or
AC var1 START = start1 STOP = stop1 STEP = incr1

6.4.2 fF

.AC DEC 10 1K 100MEG
MEAR, M 1KHz 2] 100MHz, &35+ 4%,
AC LIN 100 1 100HZ
M1 3] 100HZz & B 100 /..
.AC DEC 10 1 10K SWEEP cload LIN 20 1pf 10pf
ZRMHT P AT B % cload 9B AT & M2, M 1pF B 10pF X 18 &4 IR 20 A .
.AC DEC 10 1 10K SWEEP rx POI 2 5k 15k
ZRAT P 2P o P rx #E4T4aRE, rx TTULIREAANME, 5KQ F= 10KQ.
.AC DEC 10 1 10K SWEEP DATA=datanm
AT 2+ DATA=datanm F & SL4) Skt 7444,
.AC DEC 10 1 10K SWEEP MONTE=30
RALHT P BAT 30 KEHF F o, BAFM 1 5] 10KHZ 218+ 4258 10 4 L.42
FEIRE,
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1) RIMESIERSH  .disto A
At B B R ey AP, Sk ERABMAREIR, F—ANEIF1, R.ac
DA IR R A REIRNE, H AIE F2, ARIEAH skw2 T, skw2=F2/F1.

DIM2 —HrZA(F1 - F2)
DIM3 =M A (2*F1-F2)
HD2 —¥rx 2*F1 (ignoring F2)
HD3 =M% 38 3*F1 (ignoring F2)
SIM2 — W ZAF1 + F2)
Bk
.DISTO Rload <inter <skw2 <refpwr <spwf>>>>
PLEA
Rload 7B,
inter PR BE E  fa, R — & AT B 69 FE B, R
Bog ZOR AR, T2 B EMER. TARRSBEELHZ D,
skw2 skw2=F2/F1, 1e-3 <skw2 _ , BRIAA0.9.
refowr e AE S E, BIAAIMW, LK F1e-10.
spwf WEF2HME, >=1e-3, FKiAA1.
75

.DISTORL20.951.0E-30.75
2) BEESHr .noise FER
F£ 5 ac B EHEAEA

&k
.NOISE ovv srcnam inter
BLAA
owv F8 2 "R B AR A G 4 iE T B
srcnam BRI FFHIANRE OEAER.
inter F& 2 4 b A F 09 9] 13, 25 Z98- 2 GX A BN TRy i AE TR B 45213 6
)5

.NOISE V(5) VIN 10
3) XmMESHT .net FEHP
H&L.ac RS
AR S ILIRAENE, FNAEIE, RAJERE, HAHERE.
Bk
5k W 45
.NET input <RIN=val>
or
.NET input <val >
s | 24
.NET output input <ROUT=val> <RIN=val>
BLAA
input LRI
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output #wrdsw e, T eAZV(n1,n2)3k](source)3kI(element).
RIN MANSRIREIE, BRIAAH1Q.

ROUT WA G BEEM, BKIAA1Q.

)5

AR S
.NET VINAC RIN=50
.NET IIN RIN=50
X 5% 1 24
.NET V(10,30) VINAC ROUT=75 RIN=50
.NET I(RX) VINAC ROUT=75 RIN=50
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FLtE Fitoh ML
§7.1 FPENXEINH

7.1.1  .measure FEHB

.measure 7 ¥ f k& LA P AR AT, ERIEAGRAL. A RIS F 5 @A 4+
F G F . measure X FLe R A7 B 69538, B kiR SRR M BT AR5
#2.measure 4 F A} #93% £ |

H A MK T B

B EA. FEER,
W& 4 TS A
FAE .
FE. HHARAE. RRRAMEFEIEAE .
oit .
A I

B AR £,
MESEAE (measure parameter types )

.measure LA T R3&F 8954, measure A REEFAFREAKREL, o
% .measure F 2 X 54k G param T E 42404, FINRR RAB R E L AT
AR,

7.1.2 LEFH. THEFOEIR(rise fall and delay)

FAF. T et R XA X T VA BAT A e B A Z 1A GG BT R, SRS,
BEAATF 69 LA TReaT], #BkE, RAMWFHOTTEE.
15k

.MEASURE <DCJ|AC|TRAN> result TRIG ... TARG ...

+ <GOAL=val> <MINVAL=val> <WEIGHT=val>
VLEA
result Hrb R L, AW EFe B AMAZ RINIF R F1E. AL P RN

M, AP RIRE, AARMINTFERHE .

TRIG...TARG... 33T A41aY B i,
<DC|AC|TRAN> #Z A LA, doRHvk, NRARE—KFEA,

GOAL 1A B ARE, 3% £ A T X3t FERRfun =(GOAL —
result)/ GOAL.

MINVAL 40 2 GOAL/E s FMINVAL, 1 GOAL{AE 2 MINVALIEERAX,, ZRik
#1.0e-12.

WEIGHT A, ERAT 2 FAWEIGHTAAR A L AT/F6932 2. BIAA 1.

TRIG (Trigger) & i%:
TRIG trig_var VAL=trig_val <TD=time_delay> <CROSS=c> <RISE=r>
+ <FALL=f>

or

TRIG AT=val
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TARG (Target) &%
TARG targ_var VAL=targ_val <TD=time_delay> <CROSS=c | LAST>
+ <RISE=r | LAST> <FALL=f | LAST>

VLA
TRIG TR T Z A A 0 KA T,
VAL=trig_val RN FALLEAE.
trig_var BTN EH LRI, RN ERIEE, do R EAAEEZ AT wEZ)]
HA#A, N .measure 244 —A~ 4.
TARG TN B ARMES AT,
VAL=targ_val AN = B AFE.
targ_var ¥R FMEH AR, AR T8 AFE.
TD=time_delay &M Z I 4677 693 R B8], BRIAA 0.
CROSS=c RISE 4§ £, FALL 45 TF, CROSS 45§ LA X T, e En&E
RISE=r 89 5% JUK _EF T &,
FALL=f
LAST F &5 —Kk CROSS,FALL 2 LAST =44 A ¢y i1 SH4TM & .
AT=val RN FALHEE.
)5
.MEASURE TRAN tdlay = TRIG V(1) VAL=2.5 TD=10n RISE=2
+ TARG V(2) VAL=2.5 FALL=2

LBIRAF B Fe 2 098 EATBE S SN RIATR 2. N ERMSELXAFREY,
TD=10n 38328 10ns FF44it3k, %% V()3 % =/ LA, B EEEZ] 2.5V 6904 1EFF 44
ME., MNEAAMEARIFREN, 4 VQ)BXEANATHE, BEALXI] 25V 69iH1iE
MFLE R, Hrd 4 R 2 tdlay=<value>.

.MEASURE TRANriset  TRIG I(Q1) VAL=0.5m RISE=3

+ TARG [(Q1) VAL=4.5m RISE=3

MEASURE pwidth TRIG AT=10n TARG V(IN) VAL=2.5 CROSS=3

®E— A BIF1E 8 TRIG #9454 X, AT=10n 458 MZ A 10ns FF 4.

7.1.3 FIND #1 WHEN &%

FIND #= WHEN &3 A4 4 3 s B4 A 6984, BTk < T E (AT . SAE,
A%, IR EF(LE. WAF)RLMMME. A TFNELLEEFE . AAEEFRA A
9.

&

.MEASURE <DC|TRAN| AC> result WHEN out_var = val <TD = val>

+ < RISE=r | LAST > < FALL=f | LAST > < CROSS=c | LAST >

+ <GOAL=val> <MINVAL=val> <WEIGHT=val>

or
.MEASURE <DC|TRAN|AC> result WHEN out_var1=out_var2 < TD=val >
+ < RISE=r | LAST > < FALL=f | LAST > < CROSS=c| LAST >
+ <GOAL=val> <MINVAL=val> <WEIGHT=val>

or

.MEASURE <DC|TRAN|AC> result FIND out_var1 WHEN out_var2=val <
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TD=val >
+ < RISE=r | LAST > < FALL=f | LAST >
+ < CROSS=c| LAST > <GOAL=val> <MINVAL=val> <WEIGHT=val>

or
.MEASURE <DC|TRANJAC> result FIND out_var1 WHEN out_var2 = out_var3
+ <TD=val > < RISE=r | LAST > < FALL=f | LAST >
+ <CROSS=c | LAST> <GOAL=val> <MINVAL=val> <WEIGHT=val>
or
.MEASURE <DC|TRAN]|AC> result FIND out_var1 AT=val <GOAL=val>
+ <MINVAL=val> <WEIGHT=val>
PR
CROSS=c RISE 48 b4, FALL48 T4, CROSS 48 LA X TH. 5 FN=
RISE=r 895 LR BT I,
FALL=f
<DC|AC|TRAN> 352 fr A£A, 4R vk, NRXARE—KFA.
FIND %4 FIND &3,
GOAL 18 E AL B ARME, 3% £ A T X3t FERRfun =(GOAL —
result)/ GOAL.
LAST 3G —k CROSS,FALL 3 LAST F#F £ 4 ¢9ef i AT £ .
MINVAL 42X GOAL/A s TMINVAL, ] GOALME 24 MINVALIEEAX, ZRIA
#1.0e-12.
out_var(1,2,3) RN e A
result bR L.
D PR T F T 4b AT 4 2E R B ]
WEIGHT MBAE, EMAT 2 RAWEIGHTIE R AT FATIF69i% £, KIAH 1.
WHEN %4 WHEN &3¢,

714 AHEITE

JA F R 2, FA249 K B2 . measure F TR R, TALR T S WA,
ER S I
1Bk

.MEASURE <DC|TRANJ|AC> result PARAM="equation’

+ <GOAL=val> <MINVAL=val>

715 FHE. HARE. sXs/IVEMIEEENS
MY 3R R SEHRTE B A R KB RN £

5k
.MEASURE <DC|AC|TRAN> result func out_var <FROM=val> <TO=val>
+ <GOAL=val> <MINVAL=val> <WEIGHT=val>

AR

<DC|AC|TRAN> 4827 B XA, R gk, NRARE—KFE.
FROM REfunc it L agAL B, B AT AN,
TO TR Zfunc it eG4 L
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GOAL 3G B ARE, % £ A T X ERRfun =(GOAL —
result)/ GOAL.

MINVAL 12 R GOALAA s TMINVAL, ] GOALME 24 MINVALAEAX,, ZKIA
#1.0e-12.

func Mdm T 8 B B oF $8 8 —Ft:
AVG(average)

it Hout_varég-F 3418,

MAX(maximum)

FRh4out_varty i KA.

MIN (minimum)

4out_varty o IME.

PP (peak-to-peak)

i+ Fout_varfe 457 6918 g R KAEFe sk ME S £
RMS (root mean squared)

i+ Fout_varfe 45 7 49 18] 5 2 649 34 7 ARAE.

result iR L2,

out_var F B R

WEIGHT HoASAl, EARALF SR WEIGHT/A R A B FriFediR £, A A1,
1) F

.MEAS TRAN avgval AVG V(10) FROM=10ns TO=55ns
L5 H B T AA10nsF]55ns49V(10)49-F 3918, %k 3)4 Ravgval.
.MEAS TRAN MAXVAL MAX V(1,2) FROM=15ns TO=100ns
L) F i+ FA15ns 2] 100ns 89V (1,2) 89 s KAE, % 2 45 ZMAXVAL.
.MEAS TRAN MINVAL MIN V(1,2) FROM=15ns TO=100ns
.MEAS TRAN P2PVAL PP I(M1) FROM=10ns TO=100ns

7.1.6 FHEE

&k
.MEASURE <DC|AC|TRAN> result INTEGRAL out_var <FROM=val>
+ <TO=val> <GOAL=val> <MINVAL=val> <WEIGHT=val>
EEGPFHME. HFTIRME. RRRMEAEEEN F 0)i5% T AR . func LA
integral =X integ.
)5
.MEAS TRAN charge INTEG I(cload) FROM=10ns TO=100ns
L4513+ F I(cload)A 10ns %) 100ns Z 8] #9478, #r i 345 R charge.

717 WMHEH

ARIESTER R ENZ], EMERELAH TSR EMAEL ARG MME. TR
TR FHL AN, AL,
Bk

.MEASURE <DC|AC|TRAN> result DERIVATIVE out_var AT=val <GOAL=val>

+ <MINVAL=val> <WEIGHT=val>

or
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.MEASURE <DC|AC|TRAN> result DERIVATIVE out_var WHEN var2=val

+ <RISE=r | LAST> <FALL=f | LAST> <CROSS=c | LAST>

+ <TD=tdval> <GOAL=goalval> <MINVAL=minval> <WEIGHT=weightval>
or

.MEASURE <DCJ|AC|TRAN> result DERIVATIVE out_var WHEN var2=var3

+ <RISE=r | LAST> <FALL=f | LAST> <CROSS=c | LAST>

+ <TD=tdval> <GOAL=goalval> <MINVAL=minval> <WEIGHT=weightval>
PLEA

AT=val FE WA AL KA.
CROSS=c RISE 3§ L #, FALL # T/, CROSS # L# X Fr&. #2En
RISE=r 0 5 LR E IR T,
FALL=f
<DC|AC|TRAN> 3@ fr A XA, 4R gk, NRXARE—KGA.
DERIVATIVE mF KA A KK, 4T A5 HDERIV.
GOAL FeEARACK) B ARME, R £ A T Xt FERRfun =(GOAL —
result)/ GOAL.
LAST JE %5 —k CROSS,FALL 2 LAST S+ 4 A ¢4 0 #4702,
MINVAL 4o E GOAL/A s FMINVAL, 1 GOAL/A 2 MINVALIEERAX,, ZKik
41.0e-12.
result B4R L,
TD PR Z AT 69 3L R B ]
var(2,3) RN e S
WEIGHT MR, EARALT A RAWEIGHTIE VA HATIFa9iR £, BIAA 1.
WHEN = Ewhen& 3,
#)F:

.MEAS TRAN slewrate DERIV V(out) AT=25ns
L4513+ FV (out) £ 25Nns BT 9 oA .

.MEAS TRAN slew DERIV v(1) WHEN v(1)="0.90*vdd’
5 HV1="0.90*vdd'BF V(1) 89 f oA .

.MEAS AC delay DERIV 'VP(output)/360.0’ AT=10khz
B %90 & 25 T 10KHzE VP (output)/360.0" 49 ik 418 .

7.1.8 REZH

ABAtiR £ BAARE AN B R F 0 25, XAEXE T A T2 888 A 8
Kb, RE . paramP EFNE69 L€, AERR, ERR1, ERR2, RERR3 &4t A M %
FOAAIRE, TARZ—ARE, HFEREAAIAER SR B AFEARAF S
1B

.MEASURE <DC|AC|TRAN> result ERRfun meas_var calc_var <MINVAL=val>

+ < IGNORE | YMIN=val> <YMAX=val> <WEIGHT=val> <FROM=val> <TO=val>
<DC|AC|TRAN> 8ty A XA, deR gk, NRARE kG E.
result WBERE,

ERRfun Bk 2 G EA, TeiAh: ERRERR1,ERR2 & ERRS.
meas_var I B O P 94T A g, M ARERGR £ %40 F 49 meas_var.
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calc_var Hrib Ak, CREIRZ ST 4 calc_var.
IGNOR|YMIN 4R meas_var #9465 F IGNOR 8918, feik £ HAhgitF P
A BB, KiAA 1.0e-15.

FROM R AREIF A S, BAh A AR B —/ME.

WEIGHT AR, EARALT A AWEIGHTE R VA FATIF09iR £, BIAH 1,

YMAX 4o % meas_var #9453 E K T YMAX 6948, 3% £ F 3k a3t B b ix
AN B AE, BRIAH 1.0e15.,

TO H AR ET R L, BRIA AR T e —AME.

MINVAL 4ok meas_vart) 2314y TMINVAL, M meas_varfi 24k i% £ & 3%
P o EMINVALEIRAX, A % ME £ 51% 2 R4k, KikA
1.0e-12.

ik £ R ERR(GEA G %)

12
1 NPTS

NPTS 21 {max(l\'\:ilN\(/:AL,M)ﬂ

ERR—{

§7.2 mESH
Hspice + A = /&

AR E /A TREF(3X TEMP 2k TNOM)Z 3L, #5458 R 40| & o3 B4 I8 E .
w3408 E F temp 7R, RPTH B AGBRE. KIAMELZ TNOM,
BB E T ] DTEMP A3% LEMRE 5 B3R E 0 £ 5], A Bae
SIREE A wikRE + DTEMP.
)%
.TEMP 100

D1 N1 N2 DMOD DTEMP=30

D2 NA NC DMOD

R1 NP NN 100 TC1=1 DTEMP=-30

.MODEL DMOD D I1S=1E-15 VVJ=0.6 CJA=1.2E-13 CJP=1.3E-14

+ TREF=60.0

Lo P B3R E £ 100°C, D145 ARE A 100°C+30°C=130C, A AL RE R
60°C, # D1 424 6438 FAZIE 2 130°C-60°C=70°C. D2 #9147 Ai&E 2 100°C, 42
74438 E AR IEZ 100°C-60°C=40"C. R1 #4947 A% % 100°C-30°C=70C.

§7.3 mIMFRS
7.31 WREFITRZIREX

P #44E (mean) _ w
2 2
J % (variance) _ (x,—mean)” +...+(x, —mean)
N-1

Ar /R £ (sigma) = J/variance
d 48 /63
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_|x,—mean|+...+|x, —mean

4% 1k %£ (average deviation) N1

732 ®INERSHNEE

%A T o# MOS & B ZARFE W34, 45 A B BT A A 3R R JUE, BP B2 49 sigma,
REAZ4) sigma, EREHETELF A R 2R IR AL RT R4, BsbEX 54
BRI, f2dprbig ik,
733 REERSHYRIZHXNH

BARWIRARR b 245 2 F £ 5 Sk (skew parameters), ZFTARRZ A 44K, AR
R AT AR E S (skew)ie, 40 7.1 & MOS & —/nE SH A5t 7 0

Fab Database -

—— 3sigma
Run# PolyCD — 2 sigma

1 sigma
102 -0.06u r B
103 +0.03u
pop.# Y
Y
AL value

W71 MOS#XE#HLLMG N oA

TR EHSHMBEAN—NATFTREFEASG T LA T, E4SRLA BT
AR, IR T AH—FE, TEE—NITL A6 T,

LIBTT

$TYPICAL P-CHANNEL AND N-CHANNEL CMOS LIBRARY DATE:3/4/91

$ PROCESS: 1.0U CMOS, FAB22, STATISTICS COLLECTED 3/90-2/91

$ following distributions are 3 sigma ABSOLUTE GAUSSIAN

.PARAM

$ polysilicon Critical Dimensions

+ polycd=agauss(0,0.06u,1) xI="polycd-sigma*0.06u’

$ Active layer Critical Dimensions

+ nactcd=agauss(0,0.3u,1) xwn="nactcd+sigma*0.3u’

+ pactcd=agauss(0,0.3u,1) xwp="pactcd+sigma*0.3u’

$ Gate Oxide Critical Dimensions (200 angstrom +/- 10a at 1

$ sigma)

+ toxcd=agauss(200,10,1) tox="toxcd-sigma*10’
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$ Threshold voltage variation
+ vtoncd=agauss(0,0.05v,1) delvton="vtoncd-sigma*0.05’
+ vtopcd=agauss(0,0.05v,1) delvtop="vtopcd+sigma*0.05’
INC ‘/usr/metal/lib/cmos1_mod.dat'$ model include file
ENDLTT
.LIB FF
$HIGH GAIN P-CH AND N-CH CMOS LIBRARY 3SIGMA VALUES
.PARAM TOX=230 XL=-0.18u DELVTON=-.15V DELVTOP= 0.15V
INC ‘/usr/meta/lib/cmos1_mod.dat'$ model include file
.ENDL FF
AR 8,4 XA+ /usr/metallib/cmos1_mod.dat ¥
.MODEL NCH NMOS LEVEL=2 XL=XL TOX=TOX DELVTO=DELVTON .....
.MODEL PCH PMOS LEVEL=2 XL=XL TOX=TOX DELVTO=DELVTORP .....

§7.4 H¥FF oM

741 FBFFOMME

BEAAL R B ARIE AT — AR, o RAA A BB RAETT A, ARLs
R & XA (nominal value), A &3 R B T REF F o0, Heati R KA % /4.
T AR SRS A B, T RALA R —AER o) B8 RAR A 4L
1) JLHsfmmE
%37 5-7 (Gaussian Distribution)
¥) £ A (Uniform Distribution)

A AUFR 4] 277 (Random Limit Distribution)
2) EfFTFAMMRE
W param 7 8, HEAR R BEALGR A XA H
W f.dc, .ac, .tran 47X E monte X4EF
B .measure #FW, HEFHME, FE, AR EFSF.
1Bk
TAE &

.DC MONTE=val
HiAAa#:

.DCvin 15 .25 SWEEP MONTE=val
TRA2HE:

AC dec 10 100 10meg SWEEP MONTE=val
ESFERR

.TRAN 1n 10n SWEEP MONTE=val

val R m R FF AT E R RS, wAMER 30, EhitFes R wREKE
30 K E H 45HT ¥ ARG E T TAE, ToAA WIA 99 % 49T At £ 80 % 49 BL T EF LA,
3) R+ %F K HTaYH L
.measure F B xR EIEHE 4 R eh 7 K.
print 7S 7 A 5 R 4E R T B R4 T T oA R e A
.graph FPAAFEREZ T E[HIFEHREF.
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742 TEMXHTE

RN

# .param 7FHB
7\]{

R .param & BT X AHGH R oA B, BRET T oA .

1Bk

.PARAM xx=UNIF(nominal_val, rel_variation <, multiplier>)

or

.PARAM xx=AUNIF(nominal_val, abs_variation <, multiplier>)

or

.PARAM xx=GAUSS(nominal_val, rel_variation, sigma <,

+ multiplier>)

or

.PARAM xx=AGAUSS(nominal_val, abs_variation, sigma <,

+ multiplier>)

or

.PARAM xx=LIMIT(nominal_val, abs_variation)

VLA

XX

UNIF

AUNIF
GAUSS
AGAUSS
LIMIT
nominal_val
abs_variation

rel_variation

sigma

multiplier

B, BALT A oA St S

1% R AR XS AR 2 69 ¥ 8 o A 5K

1% ) 434 1R 2 09 ¥ 8 o A 5K

& AR AR 2 0 B M o0 A B B

1R 434 1R £ 09 S B o A R K.

A% R 4 34 1R £ 04 FEALFR A oA B 2K

F T R25F T o698 SALR A7 69 BIAME,

AUNIF #= AGAUSS A +/- abs_variation # % nominal_var #91%, &k
RSB BALTEE .

UNIF #= GAUSS /A +/- (nominal_val * rel_variation) 72L&
nominal_var 4918, kT A% RATEE.

abs_variation 3% nominal_val*rel_variation 54741 £ 49 e,
KA T AT E G BARTSIK, 4o sigma=3, Af LA flR LS T
abs_variation /R4 3.

KIMEAH 1. REZEHFAORIGHRGR A M E LR, 4R
ARAIEL TG, B AL &) T B % 6918

Population

Gaussian Distribution Uniform Distribution

Population

3 Sigma

Abs_variation Abs varation
— — >

Nom_value MNom_value

Rel_variation=Abs_variation/Nom_value

B 7.2 oAt ot
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743 F¥EFFoHBIGITF

1) f5)—: Gaussian, Uniform, and Limit Functions
Test of monte carlo gaussian, uniform, and limit functions
.options post
.dc monte=60
* setup plots
.model histo plot ymin=80 ymax=120 freq=1  $this model is used for .graph
.graph model=HISTO aunif_1=v(au1)
.graph model=HISTO aunif_10=v(au10)
.graph model=HISTO agauss_1=v(ag1)
.graph model=HISTO agauss_10=v(ag10)
.graph model=HISTO limit=v(L1)
* uniform distribution relative variation +/- .2
.param ru_1=unif(100,.2)
lu1u10-1
rulu1 Oru_1
* absolute uniform distribution absolute variation +/- 20
* single throw and 10 throw maximum
.param rau_1=aunif(100,20)
.param rau_10=aunif(100,20,10)
lau1 au1 0 -1
rau1 au1 O rau_1
lau10 au10 0 -1
rau10 au10 O rau_10
* gaussian distribution relative variation +/- .2 at 3 sigma
.param rg_1=gauss(100,.2,3)
g1 g1 0-1
rg1g10rg_1
* absolute gaussian distribution absolute variation +/- .2 at
3 sigma
* single throw and 10 throw maximum
.param rag_1=agauss(100,20,3)
.param rag_10=agauss(100,20,3,10)
lag1 ag1 0 -1
rag1 ag1 O rag_1
lag10 ag10 0 -1
rag10 ag10 O rag_10
* random limit distribution absolute variation +/- 20
.param RL=limit(100,20)
IL1L10-1
rL1 L1 0RL
.end
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2) f1=: Major and Minor Distribution

HEIZF, AREARTHERK, ARROBRIH, dodah Bdh 0, FriA
TARE), AR BESA, Joah g B ahihE 8], TARREFT \#ﬁkfﬁgﬁ
IE.
T & e9#5)F LEFF 28 5% 8 T4 E, PHOTO 274 30 % &9 TALTE A .

File: MONDC_A.SP

.DC VDD 4.55.5 .1 SWEEP MONTE=30

.PARAM LENGTH=1U LPHOTO=.1U

.PARAM LEFF=GAUSS (LENGTH, .05, 3)

+ XPHOTO=GAUSS (LPHOTO, .3, 3)

.PARAM PHOTO=XPHOTO

M1 12 GND GND NCH W=10U L=LEFF

M2 1 2 VDD VDD PCH W=20U L=LEFF

M3 2 3 GND GND NCH W=10U L=LEFF

M4 2 3 VDD VDD PCH W=20U L=LEFF

.MODEL NCH NMOS LEVEL=2 UO=500 TOX=100 GAMMA=.7 VTO=.8

+ XL=PHOTO

.MODEL PCH PMOS LEVEL=2 UO=250 TOX=100 GAMMA=.5 VTO=-.8

+ XL=PHOTO

.INC Model.dat

.END

744 mEBRMFEES 9HE9H]F

1) HSPICE A4
5 R T IUASBR 4
AATIR B AL
45 & FIAUTOSTOPL H & mik , H4-3% MEASUREZ| A H ARMAE 247 1L T A
$ inv.sp sweep mosfet -3 sigma to +3 sigma, then Monte Carlo
.option nopage nomod acct
+ autostop post=2
.tran 20p 1.0n sweep sigma -3 3 .5
tran 20p 1.0n sweep monte=20
.option post co=132
.param vref=2.5
.meas m_delay trig v(2) val=vref fall=1
+ targ v(out) val=vref fall=1
.meas m_power rms power to=m_delay
.param sigma=0
w2 PR R4
.global 1
vec105.0
vinin 0 pwl 0,0 0.2n,5
x1in 2inv
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x2 2 3 inv

x3 3 out inv

x4 out 5 inv

.macro inv in out

mn out in 0 0 nch W=10u L=1u

mp out in 1 1 pch W=10u L=1u

.eom
BAFHEHSHEHEZ RS

* overlay of gaussian and algebraic for best case worst case and

* monte carlo

* +/- 3 sigma is the maximum value for parameter sweep

.param

+ mult1=1

+ polycd=agauss(0,0.06u,1) xI="polycd-sigma*0.06u’

+ nactcd=agauss(0,0.3u,1) xwn="nactcd+sigma*0.3u’

+ pactcd=agauss(0,0.3u,1) xwp="pactcd+sigma*0.3u’

+ toxcd=agauss(200,10,1) tox="toxcd-sigma*10’

+ vtoncd=agauss(0,0.05v,1) delvton="vtoncd-sigma*0.05’

+ vtopcd=agauss(0,0.05v,1) delvtop="vtopcd+sigma*0.05’

+ rshncd=agauss(50,8,1) rshn="rshncd-sigma*8’

+ rshpcd=agauss(150,20,1) rshp="rshpcd-sigma*20’
MOSE 2R

* level=28 example model for high accuracy model

.model nch nmos

+ level=28

+ Imlt=mult1 wmlt=mult1 wref=22u Iref=4.4u

+ xlI=xI xw=xwn tox=tox delvto=delvton rsh=rshn

+1d=0.06u wd=0.2u

+ acm=2 |dif=0 hdif=2.5u

+ rs=0 rd=0 rdc=0 rsc=0

+ js=3e-04 jsw=9e-10

+ ¢j=3e-04 mj=.5 pb=.8 cjsw=3e-10 mjsw=.3 php=.8 fc=.5

+ capop=4 xqc=.4 meto=0.08u

+ tlev=1 cta=0 ctp=0 tlevc=0 nlev=0

+ trs=1.6e-03 bex=-1.5 tcv=1.4e-03

* dc model

+ x2e=0 x3e=0 x2u1=0 x2ms=0 x2u0=0 x2m=0

+ vfb0=-.5 phi0=0.65 k1=.9 k2=.1 eta0=0

+ muz=500 u00=.075

+ x3ms=15 u1=.02 x3u1=0

+ b1=.28 b2=.22 x33m=0.000000e+00

+ alpha=1.5 vecr=20

+ n0=1.6 wfac=15 wfacu=0.25
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+ Ivfb=0 Ik1=.025 k2=.05
+ lalpha=5
.model pch pmos
+ level=28
+ Imlt=mult1 wmlt=mult1 wref=22u Iref=4.4u
+ xI=xI xw=xwp tox=tox delvto=delvtop rsh=rshp
+1d=0.08u wd=0.2u
+ acm=2 Idif=0 hdif=2.5u
+ rs=0 rd=0 rdc=0 rsc=0 rsh=rshp
+ js=3e-04 jsw=9e-10
+ ¢j=3e-04 mj=.5 pb=.8 cjsw=3e-10 mjsw=.3 php=.8 fc=.5
+ capop=4 xqc=.4 meto=0.08u
+ tlev=1 cta=0 ctp=0 tlevc=0 nlev=0
+ trs=1.6e-03 bex=-1.5 tcv=-1.7e-03
* dc model
+ x2e=0 x3e=0 x2u1=0 x2ms=0 x2u0=0 x2m=5
+ vfb0=-.1 phi0=0.65 k1=.35 k2=0 eta0=0
+ muz=200 u00=.175
+ x3ms=8 u1=0 x3u1=0.0
+ b1=.25 b2=.25 x33m=0.0
+ alpha=0 vcr=20
+ n0=1.3 wfac=12.5 wfacu=.2
+ Ivfb=0 Ik1=-.05
.end
2) frE
F— P REATRERNLAAH, EREFRAMEEEFT MR, B
hspice *.sp > worst.lis
*sp AT L.
H_FRBAARFF TN, ERMNEERA:
hspice *.sp —n 1 > monte.lis
-n 1 kT XA 1 FHs T4k
3) FELER
AR LER
B 7.3 5 sigma A-3 2| 3 BS54 V(2)4= V(out) s b 45 R .
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Graph3

V)t

5.0
wZ)
wiout)

5.0

4.0

= a0

2.0

1.04

0o - -

T T T T T T T T T T T T T 1
0o 30p 100p 150p 200p 250p 300p 350p 400p 450p 300p 350p G00p 630p

tis)
K 7.3 sigma A-3 2| 3 B &5 AriadesE R
B 7.4 ZAF .measure N ZEAE1FF| 6945 R, iR Fu B IH A5 £ AT sigma 69 T AL,
Graphg
(3 sigma(?)

400p )
m_delay({sigma)

20 0p-

200p-]

100p

() : sigrmaf-)
12.0m ;
: m_power| sigma)
10.0m+ :
= aom] ;
5.0m-
40m
I T T T T T T T T T T T l
-3.0 -2.3 -2.0 -13 -1.0 03 0.0 05 1.0 1.3 2.0 23 30

sigma(-)

B 7.4 3R Fez) FA8%F T sigma 49 T4k
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Graph7
()¢ index(-)

m_delay

&3

L | P s R e L ot L e B S

sl I SN T S SN S NI N SRS S

250p - ,ﬁ .............. Ry SR ............. T T SRR A ............. ..... s ..... A .......

200p [ oo e, S SR e S e,

150p

0.0 2.0 4.0 5.0 a.0 10.0 12.0 14.0 16.0 18.0 20.0
index( -]

B 7.5 sLREHAT R I A
MR E £ 0943 RN A BT AR R K, B 7.6 ROERANR TAE KRR
W EA, BT IR TR E R B

Graph
() - xI@ polyed()

320p
m_delayix

R I T SR e B
20p] s I— A N

zgﬁgp. ............................ ............................ ................... ‘% ..... ............................

240p S o e s e g R

B2OR |- BT ............................. Lo S o e e e ............................

200p ]

-100n -50n 0.0 S0n 100n 150n
=@ polyed (-]

B 7.6 3R AF T4 E KA BT
B 7.7 RREFI SN ERERASA TR, TR ZH AR 2t T4
AT .
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Bt

Graphd
(=) : index(-)
300p ; ; : : m_delay
400,;, .............. .......................................................... .............. ............... {-): sigma(-)
A : m_delay{sigma)
A
B0 s s s B ﬂﬂ e ............. & ............. .............. .............................
AL : : : :
z Y R V. < GV
e LA T A : 5
200 e e s B e, S e S S LA Ty & ............. S AR B
| | S A A
A00R| e ...............
0.0 : :
T T T T T T T T T 1
3.0 0.0 3.0 10.0 13.0 200 230 200 330 4.0
index(-)
T T T T T
-4.0 -2.0 0.0 20 40
sigma(-)

B/ 7.7 REFASHE Z&FF T oMtk

B 7.8 ZRRAXFTH#HGH)HAE, BIN1 RREZAHR Y R R ) RI&, BIN4 2

IR 3R F KRG RIR, F5.
AHERE DA

Graph9

B RAFF T AATRRA G A B R T AT R R

() : m_delay({-)

10.5m
: ; m_power(m_delay)
H i i
Bin 2 =10 sims _ Bin 4 -1 sims
il s B e e R e s R e N T e T :
AA
A A
T 8.0m- A\ =1 2
TAYAN A
L Fik Y
8.5m peees
s A
o A i A
IR ity ety et S i e e e e ;
Bin 1 -4 sims Bin 3 = 5 sims
75m : ] : ] :
I I 1 I I ] 1
200p 220p 240p 260p 280p 200p 20p

m_delay(-)
B 7.8 3R, hEM A B

§7.5 ik

751 {RILHEE

Hspice T VAMRIE X 2 69 B A7 3N 2B MACALR KRS8 R B4 404,

Star-Hspice
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FE B ARACAR K FE B P BT 7 @IAA A LR AR R AR E R I A,
HEG. KB AFA . measure 5 B89 —304, T HALE) S A param F 2L, ALK
A .model & X.
1) HBiritik
B Arti e E £ /£ .measure F & X goal x4E%.
2) HZ%E
TTVARARAL R IAE A P SR B R BEA AT AR, 4oiRdE . data & L) 5E
BATHAL. AT LE F .measure El’éﬁi)%f;uii, @A ERR1, AL &R E LI
BEAEHAT B, HB HAEMA S XRIEL, RHLREAR,
3) MHiRE
B X EAMALIE IR .MODEL modname OPT ...
B OUR AL e Sk .PARAM parameter=OPTxxx (init, min, max)
B X5 EA, 4.DC, .AC, & .TRAN, 1%/ MODEL=modname,
OPTIMIZE=OPTxxx, #= RESULTS=measurename %ff}ifj"
B //.MEASURE measurename ... <GOAL = | < | > val> & B e Bik. 7
& B AR,
—= DC, .AC, .TRAN 5#7 ¥ # A OPTIMIZE #4£5F, stR40A THft. 13847
X BT GG B LR E AT HAT B O SR BN A XAREY:
1. #H OPTIMIZE X425 69047 7 A
2 .measure 7 IR RARAL B AR AR £ 54
3 B HHF 7~ A
4. Hi 7 9

752 MHiLHE*EHH

1) Akt

A .model &S SATAE . FARKREE, —A& 10 3] 30 KZ Kk LB RIFHF AL R,
&k

.MODEL mname OPT <parameter=val ...>

BLAA

mname ARG XA G AR A T sk F
ITROPT KT R R ERAK I, BIAA 20.
(A Sa s

2) E/}IL\ )L/fJTl:,\ Eﬁ?&ﬁj\tﬁ?gﬁﬂ

15 /%.

.DC <DATA=filename> SWEEP OPTIMIZE=OPTxxx RESULTS=ierr1 ...
+ ierrn MODEL=optmod

or
AC <DATA=filename> SWEEP OPTIMIZE=OPTxxx RESULTS=ierr1 ...
+ ierrn MODEL=optmod

or

.TRAN <DATA=filename> SWEEP OPTIMIZE=0OPTxxx RESULTS=ierr1
+ ... ierrn MODEL=optmod
VLA
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DATA ARG 2% 7 6 W & R HIE

OPTIMIZE FTRACTHT O KT, R TR L AR, PR Sk
2 MR R BRSBTS A HIE F

MODEL AR %) LR 69 A BE L AR, F.model & 3L,

RESULTS L5248 %49 % AR, f£.measure ¥ & 3. RESULTS A k&

15 .measure 1% % 547 538 .
3) SHERA
15k

.PARAM parameter=OPTxxx (initial_guess, low_limit, upper_limit)

or
.PARAM parameter=OPTxxx (initial_guess, low_limit, upper_limit,
+ delta)

PR

OPTxxx A HAR K TR RAL AT 89 2 FR.

parameter B

)5

.PARAM vtx=0PT1(.7,.3,1.0) uox=OPT1(650,400,900)
L) 2 A OPT1 694 #7H5R A vix F= uox, vix 8945 mME% 0.7, JEE 4 0.3
3 1.0 X189, uox ¥ 4FME % 650, SLE A 400 %) 900 X I4].,

753 fALRIBIF

MOS Level 3R B iRk
IAMEF BT T AN-VEIE Rk Level 3 MOSAER! , 44827 Mk o & (ids % T
vgs), AR (idsk Fvds). &xfLevel 3£44VTO, GAMMA, UO, VMAX, THETAF=
KAPPAZATHAL., HRALE R IARAL 5 B db S 2t 1t
Level 3 AR H AL AR K
$level 3 mosfet optimization
$tighten the simulator convergence properties
.OPTION nomod post=2 newtol relmos=1e-5 absmos=1e-8
.MODEL optmod OPT itropt=30
NG
vds 30 0 vds
vgs 20 0 vgs
vbs 40 0 vbs
m1 30 20 0 40 nch w=50u |=4u
$process skew parameters for this data
.PARAM xwn=-0.3u xIn=-0.1u toxn=196.6 rshn=67
$the model and initial guess
.MODEL nch NMOS level=3
+ acm=2 |dif=0 hdif=4u tlev=1 n=2
+ capop=4 meto=0.08u xqc=0.4
$note capop=4 is ok for H8907 and later, otherwise use
$Capop=2

@) RFIC 60 /63



Hspice & 80442

®
8r
e

$fixed parameters
+ wd=0.15u 1d=0.07u
+ js=1.5e-04 jsw=1.8e-09
+ ¢j=1.7e-04 cjsw=3.8e-10
+ nfs=2e11 xj=0.1u delta=0 eta=0
$process skew parameters
+ tox=toxn rsh=rshn
+ xw=xwn xI=xIn
A I
+ vto=vto gamma=gamma
+ uo=uo vmax=vmax theta=theta kappa=kappa
.PARAM
+ vto = opt1(1,0.5,2)
+ gamma = opt1(0.8,0.1,2)
+ uo = opt1(480,400,1000)
+ vmax = opt1(2e5,5e4,5e7)
+ theta = opt1(0.05,1e-3,1)
+ kappa = opt1(2,1e-2,5)
HALI2 4
.DC DATA=all optimize=opt1 results=comp1 model=optmod
.MEAS DC comp1 ERR1 par(ids) i(m1) minval=1e-04 ignor=1e-05
AR
.DC DATA=gate
.DC DATA=drain
HERBMERE
$data
.PARAM vds=0 vgs=0 vbs=0 ids=0
.DATA all vds vgs vbs ids
1.000000e-01 1.000000e+00 0.000000e+00 1.655500e-05
5.000000e+00 5.000000e+00 0.000000e+00 4.861000e-03
.ENDATA
.DATA gate vds vgs vbs ids
1.000000e-01 1.000000e+00 0.000000e+00 1.655500e-05
1.000000e-01 5.000000e+00 -2.000000e+00 3.149500e-04
.ENDDATA
.DATA drain vds vgs vbs ids
2.500000e-01 2.000000e+00 0.000000e+00 2.302000e-04
5.000000e+00 5.000000e+00 0.000000e+00 4.861000e-03
.ENDDATA
.END
B E AL NTE QR bl P
B .options 35T B4 4 R,
B “MODEL optmod OPT itropt=30"FR | 4Kk 44 30 K.
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B URRF—aRE.
B ft.param ﬂ}] B T E AL XL, XW, TOX, RSH % & 4 % 4%.
B AP T TR A, EGAMMA= GAMMA™ Y, £ &A%
A .paramE X 5 H 4
B K.param® B 2 LT THRALE AL, AT AERME, & RRAME.
B % —/~dc A5 T WA AN EIE data all’i3k, AL L opt! (AHBI T 4T Bt
HERALSSL), %2 H% % compl(H.measured & XAR), 42A % optmod(i& &
T AR,
B .measure X T TR £ HH., par(ids)5i(m1)4g £/E 2 vApar(ids)F=minval=10e-6
A KAR. minvaldg 4R B %, T o 6 R 2R 2R AL
W R T ag.de® A TARALE 690 A et
B “PARAM VDS=0 VGS=0 VBS=0 IDS=0" R & /5 ik st & 2 K4,
W gXR:
optimization results
residual sum of squares
norm of the gradient 2.089366E-04
marquardt scaling parameter 2.225853E-04
no. of function evaluations = 21
no. of iterations = 7

AR, &L

1.008464E-10

*kk*k

optimized parameters opt1

* %norm-sen %change
.param vto = 796.2617m $ 73.1393 -3.3141m
.param gamma = 981.3552m $ 25745 17.8649m
.param uo =  469.9599 $ 20.0696 -2.8397m
.param vmax = 135.5013k $ 21617 -18.4567m
.param theta = 60.3725m $ 2.0542 19.5475m
.param kappa = 10.0000m $ 718.4750u 0.

x TR eHA:

residual sum of squares #= norm of the gradient #F2 %% £ 698/, Mf1A AT,
marquardt scaling parameter X & AR P a9, Ao ARAT.
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% 9 FH 5%
.options .option
.include inc
.measure .meas

B3 3CHk

Avant! Star-Hspice Manual, Release 1999.2, June 1999.
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